



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І  
МОЛОДИХ ВЧЕНИХ**

**ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ  
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  
КОНФЕРЕНЦІЇ СТУДЕНТІВ ТА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ  
«ДОСЯГНЕННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЧНОЇ ТА  
ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ НАУКИ – 2022»**

**4 лютого 2022 року**



**ЗАПОРІЖЖЯ – 2022**

## **ОРГКОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:**

### **ГОЛОВА ОРГКОМІТЕТУ:**

ректор ЗДМУ, Заслужений діяч науки і техніки України, проф. Колесник Ю.М.

### **ЗАСТУПНИКИ ГОЛОВИ:**

проректор з наукової роботи, Заслужений діяч науки і техніки України, проф. Туманський В.О.;

голова Координаційної ради з наукової роботи студентів, проф. Беленічев І.Ф.;

голова наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених, проф. Павлов С.В.;

секретар Координаційної ради з наукової роботи студентів, ст. викл. Абросімов Ю.Ю.;

голова студентської ради ЗДМУ Федоров А.І.

### **ЧЛЕНИ ОРГКОМІТЕТУ:**

заступник голови студентської ради Будагов Р.І.; голова навчально-наукового сектору студентської ради Єложенко І.Л.

до групи М - засоби, що впливають на опорно-руховий апарат (36 найменувань). У цій групі препарати розташувались таким чином: М01АХ05 – глюкозамін – 21,7% : 13,9% (8 : 5 найменувань); М01 АХ 25 – хондроїтин сульфат – 35,1% : 44,5% (13 : 16 найменувань); М01 ВХ - інші нестероїдні протизапальні / протиревматичні засоби в комбінації з препаратами інших груп – 10,8% : 11,1% (по 4 найменування); М0 9 АХ 15 – інші засоби, що застосовуються при патології ОРА – 27% : 30,5% ( 10 : 11 найменувань).

Далі проводилася порівняльна характеристика переліку ХП за агрегатним станом. Після розрахунків встановлено, що співвідношення твердих, рідких та м'яких лікарських форм (ЛФ) виглядає наступним чином: 2019 р. – 61,9% : 24,0% : 14,1% , а 2021 р. – 50% : 33,3% : 16,17%. З порівняльного аналізу бачимо, що у 2021 році серед твердих ЛФ збільшилася частка сегменту ХП у вигляді капсул – 11%, але зменшилися показники таблеток вкритих оболонкою ( -7,1% ) та суттєво у вигляді порошків ( -15,8% ). Розподіл м'яких ЛФ притерпів не суттєві зміни в сторону збільшення на 2,6%. Це виглядає таким чином – 0,9% : 1,3% : 0,4% (відповідно гелі : мазі : креми).

В подальшому характеристика ринку сегменту ХП буде здійснена за іншими критеріями.

## АНАЛІЗ ЕКОНОМІЧНОЇ ДОСТУПНОСТІ ПРОТИЗАПЛІДНИХ ЗАСОБІВ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Ліамані Лубна, Маганова Т.В.

Науковий керівник: д.фарм.н., доц. Ткаченко Н. О.

Кафедра управління та економіки фармації

Запорізький державний медичний університет

Протизаплідні засоби – один з ключових інструментів сучасних лікарів-гінекологів у процесі планування сім'ї. Тому підвищення соціально-економічної доступності потенційних матерів до існуючих методів контрацепції є одним з головних питань сучасної системи забезпечення протизаплідними засобами.

**Мета.** Встановити та проаналізувати доступність протизаплідних засобів на фармацевтичному ринку України для жінок-споживачів.

**Завдання.** Розрахувати показники адекватності платоспроможності з перерахунку на місячний курс та на одноразову покупку. Встановити перелік найбільш доступних протизаплідних засобів для жінок.

**Матеріали і методи.** Матеріалом для дослідження слугували інформаційні інтернет-ресурси онлайн-пошуку ліків «Компендіум.юа», «Таблеткі.юа» та інші.

Для аналізу соціально-економічної доступності розраховували показник адекватності платоспроможності (Ca.s.), який показує частку заробітної плати, що витрачається на придбання ЛЗ на місячний курс лікування і за одноразову покупку. Усі ЛЗ були розділені на три категорії: високодоступні (Ca.s. < 5%), середньодоступні (Ca.s. > 5% > 15%) і малодоступні лікарські засоби (Ca.s. > 15%).

**Результати.** Згідно з отриманими даними, високою доступністю характеризуються протизаплідні засоби в перерахунку на місячний курс лікування: ін'єкційний контрацептив, внутрішньоматкова терапевтична система, протизаплідні негормональні контрацептиви (свічки, таблетки та мазі) та протизаплідні медичні вироби (внутрішньоматкові спіралі, чоловічий та жіночий презервативи). Усі інші контрацептиви сучасного українського фармацевтичного ринку у перерахунку на місячний курс віднесено до засобів з середньою доступністю (таблетки). Проте, при розрахунку коефіцієнту Ca.s. на одну покупку встановлено, що внутрішньоматкова терапевтична система опинилась у категорії малодоступних, а спіралі - у категорії середньодоступних.

**Висновки.** Результати такої оцінки сприятимуть ухваленню рішень, які дозволять поліпшити процес планування сім'ї та покращити доступність протизаплідних засобів для жінок-споживачів.